

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Пономаренко Алексея Алексеевича:

«Синхронные метастазы колоректального рака в печени: хирургическая тактика и прогноз», представленной в диссертационный совет Д 208.021.01 при ФБГУ «НМИЦ колопроктологии им. А.Н. Рыжих» Минздрава РФ на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям

14.01.17 – «Хирургия», 14.01.12 – «Онкология».

Колоректальный рак в структуре онкологической заболеваемости занимает третье место. Стоит отметить, что в настоящее время рак толстой кишки по темпам прироста преобладает над заболеваемостью злокачественными новообразованиями других локализаций. В связи с чем происходит увеличение числа больных с четвертой стадией заболевания, в том числе с метастазами в печени. Наличие синхронных метастазов колоректального рака в печени существенно ухудшает показатели выживаемости больных. Заболевание при таком распространении имеет более агрессивное течение, что подчеркивает актуальность изучения проблемы лечения колоректального рака с синхронными метастазами в печени, делая её важной, в том числе, и в социально – экономическом плане.

Целью работы заявлено улучшение результатов лечения больных колоректальным раком с синхронными метастазами в печени. В диссертационной работе Пономаренко А.А. проанализирован опыт 173 больных с синхронными метастазами колоректального рака в печени, из которых 129 выполнена симультанная операция с последующей химиотерапией и 44 этапное хирургическое лечение с периоперационной химиотерапией после удаления первичной опухоли (первого этапа хирургического лечения). Наблюдение за больными в дальнейшем позволило оценить отдаленные результаты лечения в зависимости от выбранной хирургической тактики. Проанализирована общая и безрецидивная выживаемость больных. Проведенный автором регрессионный анализ позволил выявить негативные факторы общей и безрецидивной выживаемости, что имеет большое практическое значение и в зависимости от

выбранной хирургической тактики оценена общая и безрецидивная выживаемость с более лучшими отдаленными результатами при симультанных операциях. Учет того факта, что безопасно делать такие вмешательства возможны при стандартных операциях на толстой кишке с экономной и обширной резекцией печени (одномоментное удаление паренхимы печени не более 70%) позволяет выбирать хирургическую тактику – симультанные операции.

Таким образом, представленные в автореферате отдаленные результаты исследования показали, что выполнение симультанных операций у больных с синхронными метастазами колоректального рака в печени демонстрирует лучшую выживаемость в сравнении с этапным хирургическим лечением. При этом симультанные операции не увеличивают частоту и структуру осложнений, а также летальность в сравнении с этапным хирургическим лечением.

Представленный автореферат свидетельствует, что автором проведен анализ достаточно репрезентативной выборки клинического материала, полученного с использованием современных методов диагностики и инструментального обследования. Статистический анализ материала выполнен на современном уровне, что позволило полноценно и достоверно интерпретировать полученные результаты. На основании проведенного анализа автором сформулированы логичные выводы и практические рекомендации полностью соответствующие поставленным задачам и цели исследования.

Анализируя результаты исследования на основании автореферата. Можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Пономаренко А.А. «Синхронные метастазы колоректального рака в печени: хирургическая тактика и прогноз», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.1.17 – «Хирургия» и 14.01.12 - «Онкология», является законченным научно-квалификационным трудом,

имеющим большое научное и практическое значение, содержит в себе решение важной задачи практической хирургии и онкологии – улучшение результатов лечения больных колоректальным раком с синхронными метастазами в печени. Выполненная работа соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание доктора медицинских наук, а её автор – Пономаренко Алексей Алексеевич – заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология».

Консультант онкологического  
отделения хирургических методов лечения №13  
(радиохирургия)

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»

Минздрава России

Доктор медицинских наук

Файнштейн Игорь Александрович

Адрес: 115478, г. Москва, Каширское шоссе 23.

Телефоны: 8-(499)-324-24-24;

e-mail: [info@ronc.ru](mailto:info@ronc.ru)

Подпись д.м.н., Файнштейна И. А. «заверяю»:

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина»

Минздрава России

Кандидат медицинских наук

115478, г. Москва, Каширское шоссе 23.

Телефоны: 8-(499)-324-24-24;

e-mail: [kubasova\\_i@mail.ru](mailto:kubasova_i@mail.ru)



Кубасова Ирина Юрьевна